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áfSS EGYE
itikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

megye napja. nem lévén — a már méltatott, bölcs és ; rettenetes betegségnek, mely a vármegyék 
jövendőre is követendő példa gyanánt j maj mivoltát lehetetlenné teszi.

(

ragyogó megegyezés folytan alkalom,
I a közgyűlési terem már a megnyitáskor

O«/ v

I kongott az ürességtől. Ott, ahol hatszáz ; ember nem a vármegye. S szinte illenékKözgyűlés izgalom nélkül. — Az át­
iratok. — A gyors munka. — Zalaeger­

szeg a vármegyeházán, —)
A vármegye napja tulajdonkénen két 

nap s csodálatosan mégis csak egy. Az 
elsőn megjelenik a megyebizottsági tag úr,
leadja voksát, tízóraizik és ebédel a ______ o , ,
Bárányban s a legközelebbi vonatindulás- j rongó bizottsági tag urakat. Pontosan j politikától.

if. 7 - -....... 1 O 4-XV\V\ cszn m IrOVO— XT'_4- « 1

Mert ez igy tarthatatlan.
Tizennyolc ember, vagy pláne tizenegy

■ embernek van hely, ahol hatszáz ember- 
! nek kötelessége megjelenni: ott mindössze 
I százötvenen tolongtak. Tizenegy órára nem 
! volt a teremben száz ember. Pontban 
I tizenkét órakor két úriember ellenőrzése 

mellett megszámláltuk a teremben szó

tiltakozni az ellen, hogy az ilyen részvét 
mellett hozott határozatokat a vármegyei 
közgyűlés nevében adják ki.

Még az sem motiválja a közügyek iránti 
buzgalomnak ezt a kimondhatatlan deval­
vációját, hogy mindenki megundorodott a

XjíXil ci- Li > L'íUl ö <X V uiiftiiuu uitvo j 1 *../ líakj l>

nál már ismét földbirtokos, jegyző, pap, ) tizennyolcán voltak. Sem több, sem keve 
vú.rvr fnVlmívplő kinpk talán tudomása i Hphh • tizennvoican a hatszázbol. Pártvagy földmi velő, kinek talán tudomása 
sincs arról, hogy a vármegyeházának más­
nap is épolv fontos napja van, mint az 
első napon. — S ez a voksleadás napja is 
néptelen, ha csak választás, vagy politika 
nincs.

Szomorú példája ennek a vármegye 
múlt keddi közgyűlése, melyen összesen 
nem jelent meg százötven törvény hatósági 
bizottsági tag; egyszázöt ven abból a hat­
százból, kiknek személyes díszére szolgál 
a megyebizottsági tagság. Persze ezúttal 
— igen bölcsen — kikapcsolták a poli­
tikát, vihar nélkül keresztül mentek a

Ezúttal nem volt politika, nem volt 
szavazás, nem volt választás. ísem volt 
alkalom jogok fitogtatasára. Ezúttal csak 
kötelesség lett volna megjelenni.

De hát kinek gyönyörűség máma a

sebb: tizennyolcán a hatszázból. Párt­
különbség nélkül tizennyolcán mentették 
meg a hatszázak renoméját.

A. bámulatos eredmény felett egy kor- , ^ ------  DV
mánypárti ur nem átallotta megjegyezni, ’ kötelesség teljesítése ? 
hogy ez a tény, ez a hiányzó ötszáz- j *
nyolcvankét ember mindennél kiabáióbb j 
indoka az államosításnak. A nyilatkoza­
tot halló vérbeli negyvennyolcasok egy 
hallgató sóhajtással adták meg rá a 
helybenhagyást . . .

A közgyűlés szürke volt. Különösen szín­
telen pedig az utóbbi két izgalmas közgyűlés 
után. A vármegye előkelőségeiből ott láttuk 
Hertelendy Ferenc főrendiházi tagot, Eitner 
Zsigmond, Gr. Batthyány Pál, Bosnyák Géza,

S tizennyolc ember előtt folyt tovább 
a tárgyalás. Másnapra, a később kezdődő 
közig, bizottsági ülés kilenc tagján kívül,

TIKHI V1 IlHr 1_I ^ 1 ü U jL uí vu j Q kj ^
nagy (?) politikai kérdésen, melyben a ] két ember volt jelen: a két jegyzőkönyv-

vármegyén eddig mindig méltoztatott le- j hitelesítő. ,
kazaárulózni egymást és viszont. Erre ! Ez nem korkép. Ez körképé aimak^

Dr Zalán Gyula, Dr Hajós Ferenc, Dr Hajós 
Kálmán orsz. képviselőket, Dr Kroller Miksa, 
Legáth Kálmán apátokat, Cserfán Károlyt,
Koller Istvánt stb. stb.

Pontban tiz órakor nyitotta meg az ülést 
Dr Balás Béla főispán, ki az elnöki székből 
meleg szavakkal parentálta el a törvényható-

Sikerült tréfa.
Irta: Richard O’Monroy.

Az iíju báró, akiről itt szó leszen, azok közé 
az emberek közé tartozott, akik unva a vidéki 
élet egyhangúságát, vakmerő tréfákkal igve 
keztek azt elviselhetővé tenni. Valódi gall 
homor buzogott ereiben s az emberek jól mulat­
tak csinyjein, amelyeket annál is inkább el­
néztek, mert tudták róla, hogy egyéb dolga 
sincs, mint nagybácsija örökségére várakozni, 
ami a gazdag berendezésű palotán kivül nem 
csekély 200.000 frank évi járadékot jelentett. 
Miután saját vagyonának legnagyobb részét 
Elkerült elvernie, a megmaradt kis összeg csak 
annyi élvezetet engedett meg neki, hogy nyűgöd 
tan élhessen, számlálva a napokat, melyek 
egyre közelebb hozzák az érdemdús nagybácsi 
gyönyörű lelkének menybeszállásához.

A márki — tudniillik ez volt a nagybácsi 
— nem tartotta túlságosan sietősnek a dolgot, 
arra hivatkozván: „Ki biztosit engemet arról, 
hogy odaát csakugyan jobb világ vanu. Bizal­
matlansága cseppet sem volt érthetetlen. Miért
is sietne, mi hiányzott itt neki ?

Nem volt olyan rosszidő, ami megakadályozta 
olna abban, hogy vadászni ne menjen. Étvágya

értett ahhoz, hogy a tegpazarabb cseppeket 
öntse magába, ha megszomjazott.

Életének egyetlen kellemetlensége az volt, 
hogy egyetlen örökösét, Gaetant, alig láthatta. 
Szerette volna, ha asztalához ül, vadászni jár 
vele s megosztja öreg napjainak csekélyke 
szórakozásait. Amellett beavatta volna egyes 
gazdasági kérdések megmagyarázó titkaiba, ami 
nagy hasznára fog válni akkor, ha valamikor 
e gyönyörű birtok ura lesz.

Néha szinte vérzett a szive a márkinak e 
megboosáthatallan elhanyagolás fölött való bá­
natban. Gaeten azonban, ki annakelőtte elég 
gyakran kereste fel bácsikáját, rájött arra, hogy 
vele igazságtalan dolog történik. A nagybácsi 
túlságosan soká hagyja őt epekedni, mialatt 
elmúlnak legszebb ifjú évei e a nagy vagyon 
— az ő vagyona — parlagon hever részére a
nagybácsi kezében.

Közben vakmerő tréfákkal szórakoztatta ma­
gát s a kis falu lakósait, ahol jelenleg tartóz­
kodott, amely falu nem messzire esett a drága 
nagybácsi rezidenciájához. Történetünk ese­
ménye napján túlontúl el volt telve ifjú bará­
tunk életkedvvel és életének legsikerültebb 
tréfáját követte el.

Ennek a napnak reggelén báosikájának leve­
lét vette, amelyben az a heves szemrehányások-

Voü, a tóhezeü Irk.90.k <. * ^ —

I — Az ördögbe is, igaza van az öregnek 
^ _ dörmögte maga elé — és elhatározta mag.ú

a hozzá való útra.
Pompás étvággyal ebédelt meg és kitűnő 

bort ivott, amely nyolc évvel idősebb volt az 
6 huszonöt esztendejénél. Miután egy nagyszerű 
szivarra gyújtott, könnyű szívvel sétált Fertő- 
Vidame felé, mely jóformán Folgoet és Cour- 
feuilles között feküdt és Courfeiiles volt a 
bácsi rezidenciája.

Mig végigsétált a főutcán ezer bolond terv 
kergetőzött agyában. Hogy mit fog tenni, még 
nem tudta, de hogy életének legsikerültebb 
tréfáját ma fogja elkövetni, abban bizonyos 
volt. Jókedve alig ismert határt. A házakat 
oeupa komikus dolognak nézte s a kocsik 
rudjait szilfid táncosnők karcsú bokáinak. A 
hajladozó fákat részeg suhancoknak s úgy érezte, 
mintha az aranykeretü osiptető, mely arcán ül, 
saját bohóosapkája volna.

Lassanként kialudtak Ferté-Vidame lámpái.
Halk sötétség ülte meg a falut.

— Mielőtt a holnapi nap előtt pihenni tértek, 
_ gondolta Gaetan, csintalan pajkossággal, — 
valami jóizü tréfát kellené elkövatnem.

A gyönyörű hold fénye e pillanatban élénken 
világította meg Flaubert ügyvéd és közjegyző 
aranybetüs cimtábláját.

Hirtelen ötlet szállta meg . • •



2
sági bizottság két neves halottját: Ujnepi Elek 
Lípótot és Yécsey Zeigmrmdot, üknek eroies t
a közgyűlés jegyzőkönyvileg megörökítette.

Az első pont a múlt számúokbaL ismertetett, 
gondos összeállítású alispánt jelentés volt, mely­
hez JJosnyák Gréza szóit hoz«’., “k 
országos botránnyá dagasztott veszett ’utya 
ügyet és az állatállomány keveredéséi te:v n 
szóvá. Az ebtartási szabályrendelet módosítá­
sára külön bizottságot küdtek ki, Egyeoe en

»Zalamesye, Zalavármegyeí Hírlapi
■«—

vn—•

áek a sertés és baromfi vészt gyógyító vérsavó- 
n9,k ;3fyen leendő kiosztása iránt ; Toinamegyé- 
Zk a * 7 osztályú mezőgazdasági és technikai 
irányú polgári iskola felállítása tárgyában;

egyének a gyógyszertárakról szóló
1886 ; XrV. t. c., épugy Varmegyének és 
Kolozsvár sz. kk. városnak a kér. Munkás- 
biztosító pénztárakról szóló 1907. évi XIX. t. e. 
módosítása iránti megkeresését.

Különösen figyelmet érdemei, hogy Komárom-

I

sára külön bizottságot kmdtek ki, 'gy j ének. zz iakolamalasztások kihágássá leendő
az alispán felvilágosító szavaira- aj,. ] J jvában küldött átiratára, az ál-
egvbingulag elfogadták ,

E fogtd-ák . vármegye 191*. <vi ^tartás, j 
költségelőirányzatát és a gyámpSnztár 1912. ;
számadását. i

A negyedik pont felolvasása halotti csen oben .
történt. Feszült figyelem hallgatta végig az ■ 
állandó választmány javaslatát a közgyűlési ■ 
tárgy sor viharpontjára, mely Gr. Tisza István 
é3 kormányának kineveztetéséről szóló leiratot 
tűzte ki tárgyalás alá. Az ismeretes bölcs megy

minősitése tárgyában küldött átiratára, az ál­
landó választmánynak, Kroller Miksa dr főapát 
feltűnően nagy hatást keltett beszédére hozott 
javaslata alapján, szintén pártoló felirat küldé­
sét határozta si a közgyűlés.

Szatmári Károly irő- emléktáblájára, a R )- 
mániái Magyar Újság, a Berlini osztr. magyar 
Segélyegylet és a nemzetközi gyorsíró kongresz- 
szus támogatására alap hijján mtíeem adhat a 
vármegye. Ellenben a zalaegerszegi i part est ü-

««« « f*/aláS Ld*« 1 létnek és M Om. kerté..-! estetnek 50-
egyezed dacára efey p- é va[aki. ? 50 korona támogatást szavaztak meg.
aggódással figyelt, vajjomnem akad’ j. A Balatontavi Gőzhajóéi Társaság évi se-
aki a vihar magját ^ ~e u ^ ^ le-;rato- i géljét méitánylaadó okokból felemelté*. A 
senki. Egyszerűen tu om sn. \ | tdiany_8Zántódi révnek S >mogymegye által leandő

üzemben tartásához leendő hozzájárulás kérde- 
; gében csak átmeneti határozatot hoztak. Az 

acdráshidai Zala-hid építésére szükséges 7U 000 
koronát a Nemesi alap pénztárából veszik köl- 

i csőd. A községi és körorvosok lakbérét j.árá- 
i gonként megállapították. Miklós Mihály hivatai- 
; szolgát 40 évi hűséges szolgálatának elismerése 

mellett nyugdíjazták.
Különösen élénk volt ezúttal Zalaegerszeg 

! város határozatainak szereplése a közgyűlési 
tárgysorozaton. Úgy látszik, hogy a vá. >s es

A megkönnyebbülés csendjét mindenki sietett 
felhasználni a — távozásra. A hírlapiról asztal­
nak csúfolt kabát- és kalaptartó egy pillanat 
alatt veszedelmesen közel állott ahhoz, nogy 
Írni lehessen rajta, ha már hallani mit sem

lehet.
Az ürességtől visszhangzó teremben gyors- 

referóda Kezdődött.
Elhatározták az aradi vértanuk ünnepén va.ó 

részvéteit 8 ttrra Gr. Batthyány Pál és Boanyák 
Géza óvsz. képviselőket kérték fel.

A közig, bizottság ülése. A vármegye 
közig, bizottsága műk szerdán tartotta 
szeptember havi rendes ülését Dr JJa'ás 
Béla főispán elnöklete alatt, melyen Árvay 
Lajos alispán s az előadói kar mellett: 
Hertelendy Ferenc. Csertán Károly, Gróf 
Batthyány József, Dr Pliliál Viktor. Dr 
Tarányi Ferenc, Koller István, Nagy 
László, Vizlendvay Sándor, Bosnyák Géza 
tagok vettek részt. Az előadói jelentése­
ket, melyek a vármegyei közigazgatás 

I rendes menetéről tesznek tanúságot, el- 
j fogadták s letárgyalták a bizottság hatí.s- 
1 körébe tartozó feiebbezéseket s folyó ügye- 
1 két. Az ülésen semmi figyelemreméltó 
i ügy sem került szoba.

Nem lesz több restauráció. Megbiz-
i ható helyről értesülünk, hogy a kormány 
I má,r a jövő hó derekán, — tekintve, hogy a 
s közigazgatás reformja teljesen előkészítve 

nincs — a megyei tisztviselő mandátu- 
mának egy évvel Kendő meghosszabbí­
tását kimondó törvényjavaslatot fog a 
képviselőház elé terjeszteni.

1913 szeptember 14.

K-

t dtiárok 'tilüíáldomásul vették: Komi- j a varmegye nem, végzett még teijesea egymás 
It Tbortermeiők sajét szükségle- } sál, mert a határozatok lemét a varos ellen 

rum ,«m . , , ___ .„uiX! Wnrlfi ! Mólnak, még akkor is, ha abban ejnwztenatí...
érdekeket sért a vármegye.

1 UHt' v «i. ~ . -1 z yi 1 J "téré szükséges borainak fogyasztási adótói leendő 
mentesítése iránt; Zombor sz. kir. városét a j 
honi ipar támogatása tárgyában; Somogy me- j 
„yéót a kisebb tömi vsa és ácsiparosok munka- = 
körének kiterjesztése tárgyában ; Uajdumegyeet , 
a elmek, rangok s kitüntetések eltörlése tar- < 
gyában. Ez utóbbi! azzal az okos indokolással, =

hogy úgyis — hiábavaló.
Pártoló felirattal támogatják Heves megyének j 

a dalmát borok behozatala ellen; Temesmegyé- 1

soro-Ezeken kívül a 2SI pontból áuó tárgj 
zatban egész halom mindenféle —jobbára nem 
közérdekű — ügy került minden érdeklődés
nélkül tárgyalás alá.

A közgyűlés szerdán d. *. féltüenegykor ért 
véget.

■SiloMAs7 FÜRDŐ tW
Yasas és iszapheforrások 34—50 G.
Pangó gyógykezelés. Hideovizkura 

Szénsavas-, nap- és légfürdak. 
Szabadban való fekvés.

Mérsékelt árak.
Prospektussal

szolgál

a fBrdóiqazgatóság DABUVÁR Szlavónia.

mii Umun  ---- -------———== -----------; , . . „
^----- — . , 1 rendelni az ön számára. Kényelmeset, melegítő
Ez az én emberem 1 kiáltott tel mik j ^ hidzen oIy rettenetes hideg

sülten. Azonnal a ház elé sietett és becsönge­
tett, aztán sétapálcával ütlegelte a kaput. j

_ Mailre Flaubert! Maiira Flaubert 1 -
Pár perc múlva kinyílt az ablak az emeleten j 

és mely basszus hang kiáltotta: j
— Igen, itt Mariette Flaubert ! Mivel szol- j

gáihatok e késő éjjeli órákban ? ,
‘ _ Közjegyző ur, - szólt Gaetan elváltó*- 
taton hangon a faihoz lapulva, nehogy fel- ,
ismejrék, - nagyon sajnálom hogy zavarnom | 
kellett iogjobb álmából, de dolog sürgős. . ,
beteg végét érzi és rendelkezni óhajt vágyó-

návai.
_ Ki a beteg és ki ön ?
Gaetan keresgélni kezdett emlékezetében. 

Megvan. Ez a kastély jő távolságra fekszik

""Iff Kendecs assszonyről van szó. Hiszen on

nehogy "sfegirmeghaíjon, mi előtti ön odaér^ , 
_ Micsoda? . • • Kerideck asszony? Oh I 

Igenem! Lehetséges ez ? Hiszen tegnapelőtt j 
még nála ebédeltem 1 Mik vagyunk mi emberes j

a sors kezében •
Természetesen azonnal induiok. ;
__ De nagyon iparkodjék, hogy jókor énre*- j 

Eq azalatt Caumonthoz megyek, kocsit .

üveggel ellátva, hiszen oly rettenetes hideg 
van és — Champrosay-ig hu&z kilométer az ut 1

_ Uram, teljem szivemből köszönöm jóságát.
Bárki legyen is ön, sohasem feledem el. Azon­
nal megyek és felöltözködöm.

Mialatt a közjegyző elkészült, Geatao a 
kocsimesterhez szaladt, kit szintén fel költött 
és megrendelte nála a szükséges kocsit, erősen 
sürgetve a sietésre, mert végrendelkezési ügy­
ben a lehető leggyorsabban kell mennie,

__ Igenis báró ur, — szólt Caumot — rög­
tön fogatok és magam megye« a közjegyző 

i urért. Éa gyorsabban végezek és a báró űrért 
i szívesen teszem.

_ Köszönöm Caumont ur, csak siessen, az
] idő sürget,
I x kettős csíny fölött való sikeren örvendve, 

nyugodtan indult haza Gaetan és nagyszerűen
'* ZX kell uram, i mulatót, az eléje képzel, elképed, arcokon,
Champrosayban. S.etme k ’ j . .. .. envmásra bámulnak, mikoramik az éjszakága egymásra bámulnak, mikor 

a makkegészséges Keridecs asszonyt feiköitik 
álmából, hogy végrendelkezzen.

Mint diadalmas hős tért pihenni. Még halottá, 
amint ablakai alatt a kocsi elszáguldott, aztán 
elaludt erősen feltéve magában, hogy holnap 
mindenesetre meglátogatja a derék nagybácsit.

A másnap azonban furcsa hirt hozott neki.

A közjegyző mixor útnak indultak, nem adó t 
utasítást a kocsisnak, a kocsis pedig, ki nag - >n 
jő; ismerte a bárót, kérdés nélkül a nagybácsi 
kastélyához hajtott. Ha a báró jön érte, «nh-8
kellene máshoz mennie.

Igv történt szótár, hogy épen jókor érkéz- 
t^fmen a márkit szélhűdés érte és csak épen 
annyi ideie maradt, hogy a közjegyzőért küld­
jön, aki előbb ott volt, semhogy várni lehe­

tett.
A közjegyző, aki egész utón a udt, miateg)

I félálomban tántorgott be márki szobájába. Az 
' már hörgőit s csak annyi *r?je volt, hogy ezt 
s mondja;

— Régi végrendeletem érvénytelen . • •
í Gaeton öcsémé semmi . . • euenoait minden 
j vagyonom Bardavésse hadnagy és »ónak 
i nővéreié.

Reszkető kézzel irta alá és meghalt.
Másnap reggel a báró elrohant a halottas-

I házhoz.
— Nincs szerencséje báró ur, mondta a 

közjegyző alig észrevehető mosollyal. Ha ön az 
j éjszaka nem rendel kocsit Kerideck asszon*
S végrendelkezéséhez, akkor én minden nizonnj o 
I elkéstem volna és a márki nem végrendelkez- 
\ hetik. De igy . . •

A báró fogcsikorgatva gondolt é.etének ieg- 
’ sikerültebb tréfájára . . .

zen.
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;hogy várni khe-

I \ aludt, miategy 
Li szobájába. Az 

|a volt, hogy ezt

-rvén vielen • • * 
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laagv és annak
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[r hant a halott as-

ur, — mondta a 
mollyal. Ha ön az 

iKerideck asszony 
minden bizonnyal 

lem végrendel kez-

ilolt é.étének leg"
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Reformok a kisipar 
segélyezése körül.

\ mindenkori kormányok nemtörődömségé­
nek tudjuk he egyedül, hogy kisiparunkat meg- 
/ :‘,>*ták fejlődésében és nem sokban műit, hogy 
visszafelé nem fejlődött.

Elvedül a kisiparosság szívósságának köszön­
hető, hogy a hajdan erős, gazdag kisiparunk 
a mostoha bánásmód mellett — ha egy ideig 
«tornáit is — de később lassan-! assan ismét 
iejiődéenek indult. Bár még mindig óriási küz­
delmeket ált ki a nálánál sokkal erősebb, anyagi­
lag jóval magasabban álló, gépekkel dolgozó 
gyáriparral szemben, amely ezen előnyein felül 
még az államnak is dédelgetett kedvence.

Szubvenció, adókedvezmény, ingyen telek, 
szállítási előnyök járnak ki a gyáriparnak. A 
nemzetközi szerződésekben mindenk 
nagyobb gondot fordítják arra, h 

r érdekei meg legyenek véd

2-ZaIamegye, Zalavármegyei Hírlap*^

i tekintet nélkül, kizárólag az egyéni rátermett- j De minthogy a torvény 
. , . ............... . i következtében minden jogot

3

tekintet nélkül. kWrfUg az egyén, rétemet,- j ^
Bég alapján a kölcsönöket folyősitam, loetve , .«.tvieelíinktSl « mi igények-
» gépért, rendelkezésére boosátan, é. megfe- j ^ felels^látást elvonni nem szabad,
lel« évekre elosztva, kénye,me. törlesztésről , _ * # „ , hub;> panasz
gondoskodni. Egyes esetekben ^ a miniszter a j ^ ol; mego;dáei m<Sd felett gon-
részletek alól fel is menthet’ (7 v ii3tn kismarost. • .... '
A cél azonban az, hogy
törlesztéses ipari kölcsön, illetve munkaeszközö­
ket bocsássauak a kisiparosok rendelkezésére 
és hogy az eddigi nehéz bürokratikus kezelés 
helyébe a gyorsabb kereskede.mi adminisztráció 
lépjen. Az uj rendszer életbeléptetése előtt a 
kereskedelmi és iparkamarák szakvéleményezése 
elé kerül.

Ideje is már, hogy a kisiparosság anyagi 
és erkölcsi felemeltetését célzó munkásságból 
az állam is kivegye részét.

Ez annál is inkább kötelessége, mert egy 
nagy osztályérdekről van szó. Magyarországon 
az 1900. évi népszámi álás szerint még 310.177

ez illető kisiparost. [ “~v --- - ’ “ , . , „ ... *, x x , . 1 , ’ dolkodjunk, amely a tisztviselő nyugdijat aolcsó és Kényelmes j J , ,, „ ■’ törvény szellemeoea rendezi anélkül, nogv ez^ei
a városok pénztára agyon lenne nyomva.

Ily megoldási mód felett elmélkedve, arra 
jutottunk, hogy e kérdésben is legokosabb dolog 
lenne, ha mintául vennők a nemállami tanárok 
országos nyugdíjintézetét s annak szervezetét.

Ezen intézetbe hotelesek belépni mindazon 
középiskolák tanárai, amelyek nem aimmibk 
Az intézet szükségletének fedezéséhez hozzá­
járulnak az állam, az iskolafentartó testületek 
és a belépett tagok.

Mindezen hozzájárulási hányadokat, idet.\e 
összegeket és a nyugdíjazás módját törvény

ieg- !
, Igyár- i

ŐDÍIid Sri & 73.818 omílló női iparos van. j éa vezetése alatt all. Mondhatni,
Az iparban foglalkoztatott févfisegédezemélyzet - MŰkkeblü é, érthetetlen ,-endelbezé-

, P fbA /> rí 1 tj * ______ X/lev.A »V. X1 r< r*/.t ű !7 Ó m O övi

, szabályozza és az egész intézmény az állam
• I _ . 1 . ■ 1 3 í _ -U. , t.. 7

IP
iárul még a nálunk kérték
me.vnek nvomán megkezdődött iparunkban az 
egyenlőtlen gazdasági harc, amit mi ölhetett j 
kezekkel és kolosszeumi élvezettel néztünk, s | 
hagytuk, hogy az erősebb a furfangosabb, a I 
T(1 b kitartással bifó gyáripar legyűrje, eipusz- j 
litsa a gyengébbet. i

Védelem és támogatás nélkül hagyták a kis- j 
ipart épen abban az időben, amikor a céhek j 
mtgszünésévei s a gyáripar keletkezésével a , 
viszonyok a iegza varos abba k voltak, as. önálló- j 
Sághoz, a létért való küzdelemhez hozzá nem | 
edződött kisiparnak leginkább lett vo.na szűk- j 
eége az állam gondos, segítő kezére.

Most már kezdik belátni, hogy a kisiparnak, j 
a kézműiparnak van létjogosultsága és van j 
hivatása a legfejlettebb gyáripar mellett is, 
aminek egyik fényes bizonysága az, hogy ekkora 
e ienr-éges áradat mellett sem pusztult el, hanem 
dacolva minden nehézséggel, fejlődik s a vele 
foglalkozók száma évről-évre növekszik.

Vagyoni gyarapodásról azonban, sajnos, még 
mindig nem lehet kedvező véleményünk, mert 
ebben a tekintetben vajmi kevés örvendetes 
:eiensé»gel találkozunk. De azért a helyzet ezen 
a téren is jobb, mint egy-két évtizeddel ezelőtt.

Az utóbbi kormányok is igyekeznek ez irány­
ban jóvátenni a múlt hibáit. Újabban a keres­
kedelmi minisztérium a kisipar állami segélye

■k Védve. Ehhez 8z:íma 530 634, a női segédszemélyzet száma fchekintve> mind az iskolafentartó testük­
ön y szabad verseny, | 106.063. Összesen tehát 1,038.078 embernek. miod Q tagokra áldás a működése, mert
lön iparunkban az j az népesség 15°/0-ának létérdekéről van , elbirhataüao terhet nem ró rájuk es mégis az

sétol eltekintve, mind az iskolafentartó teslüie-

szó. Közre kell tehát működnie államnak és 
társadalomnak egyaránt abban, hogy egy ennyi 
embert foglalkoztató osztály ne csak tengődjön, 
hanem egészséges legyen, boldogulni tudjon, s 
újból a magyar állam egyik erős oszlopa legyen.

— P. —

Városi tisztviselők
országos nyugdíjintézete.

Most, hogy a városok a tisztviselőik nyugdíj­
ügyét a törvény értelmében az állami alkalma­
zottakkal egyenlően rendezni kötelesek, folyton 
hallhatni egy-egy város följajdulását az ebből 
származó teher nagysága miatt s nem egy ettől 
való félelmében degradálni kívánja magát r. t.
városból nagyközséggé.

Sajnos, be kell vallanunk, hogy e panaszok­
nak teljes igazuk van. Még pedig nemcsak azért, 
mert óriási súllyal nehezedik a városok költség­
vetésére e kiadás, hanem — és bizony e szem­
pont egyenrangú fontosságú az előbbivel 
azért is, mivel a nyugdijilleték e rendezése
fölemészti teljesen a polgárság adó^ó képességét , tégeket ne taiaijann«. *i urur j—~ 
és ennélfogva a város fejlesztésére semmi sem | egetleg komaságbóí. A kormány itt, 
j. _ 1: í- nnAÍncir + nr im <Ssi7.At.A a k ö v61 6Z m én y 6 ft | i, izArnftÁrfl timmnt hatna.

------ O
elbirhatatlau terhet nem ró rájuk es mégis az 
államiakéval csaknem egyenlő nyugdíjellátást 
biztosit a benne levő tisztviselőknek, illetve 
biztosított addig, amíg az uj nyugdíjtörvény 
életbe nem lépett, mert ettől fogva az állami 
nyugdíjasok helyzete sokkal jobb tett. De biztos 
a reményünk, hogy a legrövidebb idő alatt a 
kormány az egyensúlyt helyreállítja a két njug- 
dijintézet között.

A városokra nézve a következőkép vo.na 
megoldható a kérdés: Minden városnak van 
bizonyos mennyiségű nyugdíjalapja. Ezt tel­
ajánlaná ez intézménynek és még évenként 
bizonyos, kisebb mértékű percenttel járulna a 
közös tőkéhez. Ugyancsak a szokásos törzsbéré- 
tet és évi, csekély összeget üzeme minden tag, 
és ami ezután hiány fennmaradna, azt fedezné
az állam.

E megoldás szerint a város sem, és az egyes 
tisztviselő sem érezné meg e humánus c.u 
terheket.

Az államnak azonban ezenkívül szigorúan 
felügyelnie kellene arra, hogy a városok sem 
magasabb rangú, sem több tisztviselőt ne a‘D-iil 
mazzanak, mint amilyen rangúra és amennyire 
szükség van. Sun ok nélküli drága helyettesí­
téseket ne találjanak ki csupa jóismeretségbo,,

ha akar,; “r . . n lrioinpr állami segélye- és ennélfogva a város tejiesztesere semm. ^ , egetleg komaságbóí. A Kormány
se e mi mimsz rium érdekes reform- I telik, aminek természetes következménye a j g()k várog körmére koppint hatna.

segélyezésének eddigi hanyatlás s benne az ipar és kereskedelem Igenl A városi tisztviselők e
ját készíti elő. A kisipar segélyezésének eddigi 
formája, különösen a gépsegélyezés nem elégíti 
ki etm a minisztériumot, sem az érdekelt körö­
ket és már régebben tervezik a segélyezés rend­
szerének megváltoztatását. A tervezet most el­
készült B alapelve az, hogy az állam szerződést 
köt az Országos Központi Hitelszövetkezettel, 
amelynek alapján az Országos Központi Hitel­
szövetkezet fogja az állam által rendelkezésre 
bocsátott iparalapból a kisipar részére a szük­
séges tőkéket rendelkezésre bocsátani és egyút­
tal a visszafizetés folyamatát lebonyolítani. Az 
Országos Központi Hitelszövetkezet az illetékes 
kereskedelmi és iparkamara szakvéleménye alap 
ján fogja a kisiparosoknak a munkanemre való

hanyatlás s benne az ipar és kereskedeiem 
pangása, majd végső elsorvadása.

Mi tűrés-tagad le benne, nem habozunk ki­
jelenteni azt, hogy a tisztviselői nyugdíjtörvény 
teljes végrehajtását városunk sem bírja el anél­
kül, hogy fel ne áldozná érte jövő fejlődése
összes reményeit.

Egyébként ezzel a kérdéssel külön, majd 
bővebben foglalkozunk annak idején. Most csak 
annak a keserű igazságnak óhajtunk hangot 
adni, mely szerint még a mi városunk sem 
nézheti egykedvűen az uj városi nyugdijterhe- 
ket s neki is a többi hasonló helyzetben levő 
városokkal együtt joga van ez újabb teherpróba

Igen 1 A városi tisztviselők embenes nyug­
díjazását kívánjuk, azonban az államnak és 
törvényhozásnak kötelessége ezt végrehajtatni, 
hogy abból az egyes városoknak pusztulása ne
keletkezzék.

Javaslatunkkal e célt akarjuk szolgálni.
________ Gy. Gy.

Hirdessen a
ZALAMEGYÉBEN

—- rvezimuinvo ■ ---------- ---------- ■■■ ' ,,, rí W kitást olcsón készít. ^
............ ......
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A tanítók parlamentje.
(Egy kis kultur fotográfia. - Dr Ruzsicska 

emlekozete. - Az előadások. - Az óvónők.)

beszédében"az összetartás és szervezkedés fontos- Mák 50 kilogramm. 11. Paprika (rózsa) 50
s.<gáí, t tanitÓK ügye iránt való s a Közgyű­
lésen is tapaszt tiható réasvétienseget rejtegette. 

Az időközben megérkezett Szirmai) Miksa
elnök üdvözlő szavairakir. tanfelügyelő az

kilogramm. 12. Liszt (71/* barna) 8 méter­
mázsa. 13. Rizs (közép minőség) 18 méter- 
mázsa. 14. Só 12 métermázsa. 15. Sza!onna — 
16. Tarhonya tojásos 3 métermázsa. 17. Tej

E hónap hatodika'n szokatlan képet öltött a 
vármegyeház komor ülésterme. Ünnepi ruhás 
urak, kalapos hölgyek tf>rka csoportja foglalta 
el a székeket, az elnöki székből nem Dr Baiás 
főispán figyelmes arca nézett fürkészőíeg a terem 
közönségére, hanem egy joviális-képű öreg ur 
mosolygott megelégedéssel, hogy ime a zalai

meleg szimpátiát kelteit beszédben mutatkozol

„Aja ő tőié a jóaKaram tHrnug^. - j hus _ 23. Sertéshús - Ezen cikkek akár
ság zajos éljenzése bizonyítja, hogy a népszerű- j ... . ,, , .
ség mar is biztosítja neki a tanítók szeretőiét j összegében, akár egyenkénti szállításra pályázni
és megérdemelt bizalmát. j szándékozók felhivatnk, hogy az alábbi minta

Brauner Lajos Csáktornyái igazgaió-tanitó < szerint szerkesztett ajánlataikat 1 koronás
mv^.jiívvi -------- , tartalmas előadása a „Munkaiskolául. • bélyeggel ellátva, folyó évi október hó 18 nap-

. ' ^ , 1 - Knipí-’n/Jést _ mes hallgatást és osztatlan tetszést aratott 8 j .. ' , ......... , , , .tanítóság is mutat végre egy kis érdeklődést , hogy magaa színvonalon álló fej- | d- e* 10 <$raJaiK a heyoei. Huszár las-

képezi a
, , . * i jövendő népnevelés nagy feladatát,

lete alatt. Mintegy kétszázan vettek reszt a , N> Lajos orsz. zene- és énekoktatási
közgyűlésen, férfi- és nőtanitók és óvónők , fe 1 ögye 1 ö lebilincselő előadása képezte mégis a 
vegyesen. • közgyűlés legnagyobb érdekkel hallgatott pont-

Szinte jólesett Ütni, hogy a nemzetnek j jót. A modern és mégis magyar áiwntanitásoa«

) . V minták között az egységárakra való tekintet
nélkül szabadon választhasson s a legmegfele­
lőbbnek, valamint aránylag legolcsóbbnak talált 
cikkre a szerződést megkösse. A bizottság nem 
köteles a legolcsóbb ajánlatot elfogadni. Az

egyszáz korona

nem a falusi élettől elsavanyodott arcok, hanem 
a nivós előadások alatt tapasztalt megértő arc 
s a nagy célokra meg a tanítóság szomorú 
helyzetében is érezhető lelkesedés dominálja a 
ma tanítóságát, a vármegye jövő kultúrájának 
letéteményeseit.

A Magyar Paizs laptársunk kifogásolja a 
rendezés;, mely az egyesület 40 éves jubileu

[•menyekből le­
hatott, hogy az előadást percekig tartó taps és j pecsételt nrnta melléklendő. A később érkezett

bánatpénz vagv mintává, e i . '
i nem -átott ajáa-

a magyar , 1 atoic figyelembe nem vétetnek. A meg nem
éljen honorálta.

Hull Cecília Csáktornyái óvónő
népnevelés igazi mostohagyermekeinek, az óvó- 1 J , = , - v • i felelő aiániato« a csatolt bánatpénz és mintávalnőknek sorsát ecsetelte hatásos teiOivasashan s < J .
az egyesületben leendő szervezkedésre tett javas- j eiryüttt az iga*oh ajánl ettelek azonnal vissza- 
latot. A szervezkedés nyomban meg is történt, adatnak. A szállítási feltételek füzete a fenti 
ez egyesület elnöke Hüb Ceciiia tett. ; hivatalnál bármikor megtekinthető.

Németh Jenő zalsszentmiháWi ig. tanítónak Zalaegerszegen, 1913. évi szeptember hó 10-én. 
az Eötvös alapról bejelentett előadása az előre j °

- r - A közetkc-zesi bizottság.mára tekintettel igazán lehetett volna benső- ■ haladott idő miatt eíhalasztatott. 
eégesebb, ünnepiesebb és különösen pedig körül- • Néhány indítvány s belső ügy sürgős le- j 
tekinrőbb és magyarod vendéglátással fűszere- tárgyalásával egy órakor ért véget a közgyü- 1 
zott. Mi nem sajnáljuk, hogy a bankett el- | lés, meiy útin a, Arany Bárány éttermében j
maradt, inkább azt hibáztatjuk, hogy például j j
egy tanító ur már az első pont után a tárgy- j A !T1 A T fAQ UAV X HP I
sor összes pontjait leakarta vétetni a napirend- j \ .A. JL vJ >0 jtixj V ÍXlJL. I
ről s hogv az „idő előrehaladottsága“ miatt ------- í
néhány pont tényleg el is maradt. I.

Hogy a közönség nem vett részt s nem igen j 9698/1913 
volt idegen az élvezetes előadásokon, az ismét j

HÍREK.
Jegyzet.

-V-

A dijnokok
a hivatalok páriái

sonyosra vesszük, hogy ■ n_től gzeptemóer hó 20-ig bezáróleg közszemlére < doiooztatják 
például a fogadtatás- j kitéíetik> ahoi js a hivatalos órák alatt bárki j fize?Dpk 
■ouuiást látnak, vagy ] ^tekinthető. i a „L;* ,

nagy hiba. De a rendezés hibája ismét sguem a j-j
közönségé, mert ne feledjük eí, hogy a kuiturá- 1909 gvl x i. te. 4. »-a erteimeoeu a vanrsi . 1,.
nak is reklám ken, nagyuuo valáo, mint a . ^^ivatalnál 8 napra, vagyis f. évi szeptember 1 bjzonyára
Schicht-szappanuak. S bizonyosra vesszük, hogy i ......... - ,,«/*. , - ■- =------ 1--— ’<
lett volna közönség, ha 
uál egy kis ünnepi kiv
valami külsőséget. Én a magam részéről még 
kidobolástól sem riadnék vissza, hogy ilyen 
kulturális izü eseményre felhívjuk a figyelmet.
Mindenesetre jellemző a mi közönségünkre, sőt 
köztestületeinkre is, hogy már csak holmi 
amerikai oirkusz-ötieiekkel lehetne beugratni 
egy kis kuitura-kóstoiásba.

lemes munkát végezned s meg is 
őket azért az éhbérért, amit neki.K

S mégis azt ;í:;Ua, hogy a munkának Din-által megtekinthető.
Zalaegerszeg, 1913. szepiemoer 9-éa. | cgen meg a megbecsülése, hogy nincsen meg

Dr Korbai Károly sk., polgármester, j az em(>eri jóérzés a legsúlyosabb munkát végz k-

A m.

II.

Árlejtési hirdetmény.
kir. 6-ik honvéd huszár ezred 1-ső

kai szemben. Legalább a vármegyén nincsen 
meg. .

Máshol számolunk he arról a különös dolog­
ról, hogy a vármegyén ismét megdöntötték az 
egerszegi határozatokat. I-t csak azt a tényt

. tesszük szóvá, hogy a vármegye bölcsessége
osztályának legénységi kozétkezeséhez 1914 évi 

* 1 január hó 1-től december hó 31-ig szükséges ;
Az ülést Ssalay Sándor lendületes okos i cikkek nagybani szállítására ezennel ‘ nem hagyta jóvá a városnak azt a határozatát,

beszéde nyitja meg, ki az Eötvös József szüle- j ■i ánoa ár}eUés hirdettetik. A szállítandó ! melyben gépíróinak napidíját két koronáról 
tűsének 100 éves évfordulója ötiöíébo! tamlóan i J .. .... . , „ i , , ,UtsM» = maerar tsm'igy Mózee«. M.gh»t<$an I «elmi ckkek körű,bem,, menny,eege a Követ- j háromra emelte.
Li3 r 1 L c- t i ca a uí«í;j uí ^v> ^ v ----- .. j
emlékezett meg a tanítóság Nesztorának az öreg 
Pétéi ilynek és Dr Ruzsicska Kálmánnak ei- 
hunytárói. Utóbbinak az elnök ismert tollából 
eredő méltatását külömben nagy hatással ol­
vasta fel Szalag Sámuel taoitó.

A pesti központ kiküldötte Simon Lajos 
titkár nagv tetszést aratott temperamentumos

kező: 1. BM> (fehér) 24 métermázsa. 2. Bur- I Két és három korona . . . Bizonyára nagy
gonya 120 métermázsa. 3. Czukor 50 kilogramm, j különbség a vármegyének. S az indokolás, : z
4. Dara (C minta) 12 métermázsa. 5. Ecet 6 ; egyszerűen megkapó :
hectoliter. 6. Liszt (3 számú fehér) 60 méter- j »Nem igazoltatott annak megkísérlése, mi-
mázsa. 7. Hagyma 4 métermázsa. 8. Hús 165 j szerint két koronáért ezen munkálatok eiveg-
métermázsa. 9. Káposzta 15 métermázsa. 10. 1 zésére munkaerő kapható.«

^ ^ («é„ <®) «@) «@» <®> <®> <@> <®> <®> <®> <«» <®» <®> «0D» (®> <®> <®> <®> <®> <<a» «•» m> «•» <@»«»»<®> W ‘^> <®> <w’<t5>’ <@> <® "®> ^
1S1 §
I ©$^6r ©S Sztredszky I Van szerenC8®nk tudomására hozni a n. é. közönségnek, hogy az
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úri szabók

Zalaegerszegen
Megyeházzal szemben.

■■ e«
aa aa aa aa aa aa

I megérkeztek a legújabb divatu angol- és hazai átmeneti és öltöny 
I szövetek. Kérjük a n. é. közönség b. pártfogását. Szolid kiszolgálás, 

..............................—— divatos, jü munka. =====--------------------------------
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lka (rózsa) 50 
Ina) 8 máter- 
Ig) 18 méter- 
I. Szalonna — 
lázsu 17. Tej
Is 5000 darab. 
Jzöfdség 2000 

ha. 22. Borjtt- 
cikkek akár 

írásra pályázni 
alábbi minta 

1 koronás 
Bér h í 18 nap- 

huszár lak­
ijába beadják, 
ja magának * 
fsánál beadott 
való tekintet 
a íegmegfele- 

ladbbnak tatáit 
bizottság nem 

lelfogadni. Az 
»gyszáz kor»na 

Iményekből ie- 
ádőbo érkezett 

• átoit aján- 
A meg nem 

|nz és mintával 
azonnal vi-- 'h- 
[ füzete a fenti

I 5 10-én.
ési bizottság.

páriái. Egy 
k annyit keres 

hivatalokban 
tokok mellett 
Inek s :n*g is 
rt, amit nekii

linkéi;;-k nin- 
i cesen meg

laskát végi k- 
Igyén nincsen
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Hm . . . Nemes ée nemzetes, tizenegy tagból 
álló megyegyülés, nem jutott valakinek eszébe, 
hogy két korona míg arra sem elég máma, 
hogy az ember m gyegyülés napján villásreggelit 
egyék a Bárányban, egyszerű, kis polgári villás- 
i eggeüt : két sörrel, egy kenyérrel és borra­
valóval. Nem jutott-e valakinek eszébe, hogy 
a két koronáért m m vállalkozik munkaerő, 
hacsak valaki nem oly naiv, mint a városi 
gépi ró nők, kik azt hitték, hogy előmenetelre 
1,'het kilátásuk 3—6 évi hűséges munka után.

Persze a vármegyére nem számítottak s arra 
sem, hogy a vármegye urai mindig spórolnak 
nekünk, még akkor is, ha semmi közük hozzá.

Mert ez igazán nevetséges, hogy tizenegy 
vidéki ur a szegény városi gépirónők sorsa 
felett döntsön, hogy oda sem hallgatva, újabb 
teret engedjen — a kis irógépes kisasszonyok 
feláldozásával — a már elcsitult „vármegye 
kontra város“ oirnü szomorú bohózatnak.

Ez legalább is furcsa . . . Nagyon furcsa.

s mindenütt meggyőződhetett, hogy a nép, 
melynek ügyeit mindenkor pártfogolja, igaz 
szeretettel veszi körül.

Gyászrovat. Súlyos gyász érle a város egyik 
köztiszteletben álló családját. Krosetz Janka 
férjezett Nádasdy Aladárué komáromi kir. tör­
vényszéki elnök neje folyó hó 9-én, 43 éves 
korában rövid szenvedés után Tófejhenosén el­
hunyt. A megboldogultat Zalaegerszegre szállí­
tották s folyó hó 12-én ment végbe temetése 
a »Kegyelet« disztemetkezési vállalat rendezé­
sében diskret pompával, széleskörű részvét 
mellett.

Csoknyay Jenőné szül. Krall Mária folyó hó 
9-én Budapesten elhunyt. Zalaegerszegen temet­
ték el folyó hó 10 én nagy részvét mellett.

Özv. Wilhelm Ignáczné szül. Maschanczker 
Regina folyó hó 11-én este 76 éves korában 
elhunyt. A megboldogultban Fischer Pál takarék­
pénztári igazgató anyósát gyászolja. Temetése 
ma délután íog végbemenői Nagykanizsán.

Személyi hír. I)r Balás Béla főispán múlt 
szerdán Budapestre utazott, ahol mint részvét­
től értesülünk, felesége súlyos betegen fekszik.

Korbai Károly dr polgármester tegnapelőtt 
két heti utók urára Budapestre utazott. Hiva­
talát addig Fiilöp József főjegyző vezeti.

Uj C. apát. A király nemrég méltó kitünte­
tésben részesítette lmrey Ferenc kisszabadkai 
plébánost: kinevezte góthai c. apáttá. A kitün­
tetett f. hó 8- án tartotta első ünnepi miséjét a 
muraközi papság részvételével, melyen az érsek­
ség képviseletében Dr Prémos Benedek érseki 
iroda igazgató, továbbá a kerület őrs*, képvise­
lője : Dr Hajós Ferenc, Dr Zalán Gyula lete- 
nyei orsz. képviselő, Sághváry Jenő főszolgabíró, 
a F\ s te ti os uradalom képviseletében Mesterics 
Aladár, Nagy Elemér és Tomka György gazda­
tisztek 8 a muraközi papság nagyszámban vett 
részt. Az ünnepi ebéden az első beszédet a 
királyra, a pápára s az érsekre, az ünnepelt 
tartotta, kit a papság képviseletében magyar 
és horvát nyelven Ehrenreich Nándor dékán­
falvi plébános, továbbá igazán szép beszédben 
Dr Hajós Ferenc kös>öntött fel. Ehrenreich 
plébános még, muraközi szokás szerint, beszé­
deinek sorozatában a megjelent képviselőket 
éltette, kiknek nevében Dr Zalán Gyula mon­
dott hatásos beszédet. Az ünnepeltet éltette 
még Tomka György az uradalom képviseletében. 
A szép ünnepség, mely élénk bizonysága a 
maga magyar szónoklataival, cigányzenéjével s 
igazán pezsgő magyar hangulatával, melynek 
a megjelent muraközi papság is részese volt, 
igazán bizonyítéka annak, hogy a Muraköz 
nagyon is alkalmas talaja a magyarságnak s hogy 
az ottani papság ellen sok igaztalan vád hang­
zik el.

Képviselő a kerületében. Dr Hajós Kálmán, 
a Imksai kerület páratlan agilitása s épen ennek- 
íblytiin népszerű képviselője néhány nap óta 
kerületében tartózkodik, hol a legnagyobb 
szer. lettel és lelkesedéssel fogadják a minden 
iráni érdeklődő s a kerület minden apró ügyét 
lelkén viselő képviselőt. Eddig BAsa, Csesztreg, 
Szén tgyörgy völgy, Réznek, Lendvavásárhely, 
Bán tornya és Belatino községeket látogatta meg

- A dívány.
Díványt csináltattak az ügyvédek, hogy 

leülhessenek a járásbíróságnál, ahol valójában 
ők csinálják a legnagyobb forgalmat a ma­
guk — hasznára. A pert árban maguk veszik 
az ügyvédek a tollat meg az itatóst. — 
Máshol ez bizonyosan nagy derültséget kel­
tene. Nálunk igy vau régen. Ha elkoptatják 
az ügyvédek a divánt, megcsináltatják. Köz­
adakoznak egy-egy koronát a diváura, egy- 
egy piculát a tolira, meg az itatósra. S ez
— bár az igazság termeinek butorzása alig­
hanem mindenütt az állam terhe — köve­
tendő példa gyanánt szolgálhatna az egész 
országban. — Az igazságszolgáltatásnak tagad­
hatatlanul legtöbb hasznát a fiskálisok látják
— kötelezni kellene őket a bírósági helyisé­
gek bútorozására. Talán a szegény peresfelek 
adójának kevesbitésére alkalmas mód lenne... 
Azaz, most jut eszembe, hogy itt tulajdon- 
képen humorizálni kellene. Mert humor az, 
hogy az ügyvédek a büntető járásbiró szobá­
jában divánt csináltatnak, hogy ülhessenek. 
Lám a szegény vádlottnak azért a kis ülésért 
egész mást kell csinálni : legalább is egy kis 
beleütközést a büntető törvénykönyvbe s még 
akkor sem ül olyan kényelmesen, mint az 
ügyvédek Zalaegerszegen, a járásbíróságnál, 
a maguk csináltatta díványon.

így fekszik nálunk az igazságszolgáltatás.

Távozó tanár. Elek Márton áll. felső keres­
kedelmi iskolai tanár, ki hosszabb ittmüködése 
alatt állandó meleg szimpátiát szerzett maga 
iránt, itthagyja városunkat. A szegedi községi 
felső kereskedelmi iskolához választották meg 
hasonló minőségben. Távozásával ismét fogyott 
azoknak a száma, kik a köz érdekében is szeret­
nek dolgozni. Lapunk dolgos munkatársát 
veszíti Elek Márten személyében. S ennyivel 
is jobban sajnáljuk távozását.

új lap. Nagykanizsán uj napilap indult meg. 
Cime: Zalai Hírlap. Egyelőre nem politizál. 
Lapvezére: Dr Hajdú Gyula. Felelős szerkesz­
tője: Dr Bród Tivadar. Egyébként Kanizsa 
István és Keleti Armand hírlapírók szerkesztik.

A nagykanizsai polgármesterválasztás mind­
inkább nagyobb port ver fel. A legkomolyabb 
jelölt Dr Sápján Gyula főjegyző, ki ellen most 
politikai célzatokkal Dr Tamás János ügyvédet 
léptették fel. A kortesk'-dés oly nagy, hogy 
még egy orgyilkos kísérletet is annak rovására 
számolnak el. Tegnapelőtt ugyanis Dr Hajdú 
Gyula ügyvédet este öt órakor a Széchenyi- 
téren három kormosarcu ember súlyosan össze­
szurkálta s vannak akik az ismeretlen tettesek­
ben a városi politika faktorait látják.

A sport meg a cserkészet. A* egeraiegi
kereskedő ifjak megsértődtek egy cikkért, mely­
ben róluk, illetve egy lényükről bírálatot mond­
tunk. Azt hittük, hogy csak bennünket illető­
leg van helye ilyen érzékenységnek. Most egy 
elkésett levélből azt látjuk, hogy a „Magyar 
Paizs“ cikkeire is van egy-egy fájdalmas visz- 
hang. Ennek bizonysága az alábbi levél:

T. Szerkesztőség 1 Kérném eme pár alább 
következő soromat b. lapjukban közölni. Egy 
helybeli újság „Testedzés és játék“ o. rovatá­
ban oly dolgokat közölt, melyek úgy engem, 
mint több helybeli gimnázistát »agyon kínosan 
érintenek. T. i. „Cserkész élet“ óim alatt egy 
közlemény jelent meg, melyben az van Írva, 
hogy mi osirkész csapatot alakítottunk. Az, 
hogy eserkész csapatot alakítottunk, tényleg 
igaz, de hogy Szombathelyre akartunk volna 
menni szülői engedeiem nélkül, ez merő rága­
lom. Egyszer rándultuuk ki, de akkor is szülői 
eugrdelemmel. Hogy botjaink voltak, az igaz,

’ de hogy széles karimáju kalapjaink voltak az 
I a rovatvezető halluoinatiója. Különben meg­

nyugtatásul közlöm, hogy csapatunk vezetője 
elutazván, feloszlott. Itt a rovatvezetőt csak 
arra kérem, hogy szíveskedjék szellemes szó­
játékait magának megtartani. A „M igyar 
Paizs“ e rovatának fiatal vezetője úgy lát­
szik nem jár eléggé utána a dolgoknak, minden 
inende-mondának felül és azokat, mint ko noly 
dolgokat, egy komoly újságban közli. Szives 
közlését előre is köszönve, maradok htt olvasója

Cserkész.
E levél véletlenül csak most, majd egy hó 

múltán került kezeinkbe, de azért a — helyes­
írási hibáit kijavítottuk.

Drágább lesz a kenyér. A kenyér, a minden­
napi ismét gondolt egyet. Nagyot és nem is 
olyan merészet: drágább lesz. Ezt közük most 
velünk a pékek : „A helybeli sütő munkások bér­
mozgalma, — amelyet kényszerülve is voltunk el­
fogadni, — kényazeritett bennünket, sütő iparo­
sokat arra, hogy mi is komoly és szolid alapon 
tartsuk üzemben az üzletünket. Ugyanazért 
tudatjuk az igen tisztelt vevő közönséggel, hogy 
mi nem zsarolási szempontból, csakis a magunk 
érdekeit tekintetbe véve, az alábbi árat mel­
leit szolgálhatjuk ki a tisztelt vevőinket. Neve­
zetesen teher apró friss sütemény, u. m.: zsemle, 
ki/li stb. darabja 4 filllér; kemény sütemény 
párja h fillér; fehér kenyér kilogrammja 34 
fillér; barna (rozs) kenyér kilogrammja 30 fil­
lér; 1 darab kenyér sütés dija 10 fillér. Kér­
jük a nagyérdemű közönséget, ezen fenti határo­
zatunkat szives tudomásul venni. Zalaegerszeg, 
1913 szeptember hó 7-én. Tisztelettel Nagy 
József, özv. IVeiss Samuné Schvarz Mór, Oláh 
József, özv. Grünbaum Samuné, Türk Mihály, 
Lang Ferenc.“ — Ebből azt is megtudjuk, hogy 
a pékjeink heten vannak a hogy példás egyet­
értés vau közöttük, legalább is az — áremelés 

• kérdésében. Megnyugtathatunk mindenkit, hogy 
a zsemlék, bár árukat nem emelték, aligha 
lesznek — nagyobbak.

Álláskeresők nózsék meg lapunk 8-ik olda­
lán a zágrábi Máv. üzlet vezetőség pályázati 
felhívását.

Szülők figyelmébe ajánljuk Klein es 
Társa cég saját készitményü fiú- és leányka- 
cipőit, melyeket saját műhelyében javíttat is.
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IFIK ELSŐRANGÚ: biztosan gyógyít

Szlavónia.

Radioactiv források 64° C.

GYÓGYFÜRDŐ
Nyári és téli kúra. Kívánatra prospektus ingyen

reumát, Ischlást, anyag­
cserezavarokat, cukor- 
betegséget, alkati bajo- 

alkaltkus, kat gyermek kórokat,
sós, jódos csonttöréseket és Izzad- 

vlzek. mányokat.
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Megjutalmazott cseléd. A Gróf Iv.st
kisb7.it!).idkai uradalmában ló ekemelő űr

etic - .T mő
Vl>8 -4. r

Uj intézmény a fővárosban. Budapest n a
Metrót, ol szálló mellett levő Miksa uicáoan

—..........— - ■ ,, .. • mini8„. » érdekes pert sió nyílt meg: olyan, amilyent knl-
1. relében nyújtottak » toldnm eh h,u > - ^ j p.^.. pöiöuüsen Londonban Ós Pártában szó*
tér 100 K m ju'almr t Katanovics M.. ■ -^ ^ nyjtt± A? tigÓHz ház pensio, áll 40 szol á-
á-, k. ötvennégy év óta szolgája urat hu. v ■; ; ^ ^ Mzt a ;l e,lt *z(,lgáíja, hogy a vidékről-t _ ^
Az ünnepség istentiszteleti el ktizdcu. n. , , j te)utHZ<$ Uri családok a fővárosi ymzonyok nem- £. jótAIIAs mellett részletfizetésre, ^
után az egész falu népének jelem , } ismorésébőI származó sok és felesleges kiadások- í — ... --------- - ' = »-r —
beszédet intézett a megjutalmagpithoz J | m(>gkimél$essenck és penmóban otthoniban
K',rT »^d'’'uWo érezzéír magukat. A vödének ki,*..«.

§ Zongora, piano és |
I harmóniumok |

SOS Uvrtf-eu uuu , - . -
szintén buzdító szavak kisérésben ad.a át a, 
jutalmat. A szép ünnepség um d; nesetve buzditó- 
!ag halott uz egybegyült népre.

— Berlitz módszer szerinti német-nyelvi

órákra tanítványokat elvállal egy szepességi

német anyanyelvű hölgy.
Zongoratanukban is nagy gyakorlottsága van.

Érdeklődők bővebb felvilágosiiást az Unger 

nyomdában nyerhetnek.

A kolera ellon. A rendőrség jóvoltából olcsón 
jutott e bélen mindenki dinnyéhez, A kutera 
rendelettel a dmnyeárusitást betiltottak. Vala­
hogy azonban módjuk volt a dinnyeárusokua- 
leszállított áron tuiadni portékáikon. Ezért,voll 
olcsó a dinnye. Mi azonban azt tarjuk, hogy, 
csakugyan veszélyes az egészségre, akkor o csőn 
sem volna szabad árusítani s alighanem iga- j 
zunk van.

Óvatosság az ismeretlen külföldi cégekkel j 
szemben. A londoni osztrák-magyar fecrodke- i 
delmi és iparkamara jelentése ezerint épen a j 
legutóbbi időben a monarchia két államából 
arra vi&SzavezetŐ számos panasz érkezik, mi 
szerint magyar és osztrák cégek ottani szédelgő 
vállalkoztok hírlapi hirdetései, illetve üzleti 
ajánlat*! alapján szer/ett. összeköttetések révén 
károsodást szenvednek. Állítólagos angol pénz

kedvenc ételüket készítik el, tanácsokat ad­
unk olcsó bevásárlási forrásokra és kirándulá­
sokra nézve; a színházak és szórakozóhelyekre 
kedvezményes jegyekkel szolgálnak, azoknak 
is akik csak i-gy vagy Két napra számum meg. 
Victoria pensiónak hívják, szolid urihely, Miksa 
u»ca 9 szára alatt, ahol jóizüeu lehet étkozni 
és kitünően aludni.

Roche"
omaítog ej én hm m légzőtzervek 

mindennemű megbetegedés* elten.

tüdőbe! egs égek,
gégehurut, 

szamárhurv|t, 
gyermekek görvélykórja ellen.

v, *0 a I ■ ufn awéo^ltrférűdn .ilCfg/ ürtf ént

Irodalmi szenzáció az Uj Idők uj regénye,
amelyet a magyar család->k kitűnő heti lappi 
közöl. A regény oime „Edi.h* és szerzőjének, 
ki az előkelő társasághoz tartozó hölgy. Kum> 
nős okai vannak arra, hogy meg ne nevezze 
magát. Az uj évnegyedben egyébként még 
Conan Doyle nak, a világhírű angol írónak 
„Eltűnt világ“ o. érdek feszi tő regényét is közlilagos angoi pénz j „jinium vi.bk b ; u /

ügyi cm,Iportok ugyitnis a magyar, iUetv. ««trfk | « «i » “lÄ) Ä 5,1
napilopok u-ján aürSn srokl.k ajánlatot t.,nni kM A, a >_( K6JrvoB KHe„TzéMi“
ipMvallalaloknak angol részvénytáraa«,,,,.«» j ban S rk« Pa . V™.,8 „LL-Aait
való átalakítására von.tko.okg éa gyaanm utó , A ' *S MÍeháaról, a távol
furdal, hogy még jó hír« hazai ügynökök: » j kod,a G ka ^ ké„eUrfil, Aá Uj Idők 
a tódban forgó vállalktotiaokkal t;y liirdet- j Mekr .l j ^ korona. Saerkeaztő- 
mények következtében minden további kérdő- 5 en fizetés ái* m , _ Andrássv-ut
toikídé. nélkül jóhiszemüieg tárgyalásba bocsát- | hó, és „adóh.vuta. Budapest VL And.ássy u,
koznak. Már pedig azoknak, akik az angol j lti szara. ___________________
viszonyokkal iegkévésbbé is isnurősek, jól ,_____________ _ ____
kellene tud, .ok, hogy az Angliából Mh vás j gggjQgjgglElElElElSQElSEJ
nélkül, különösen h-rlapi hirdetmények u jáu
érkező üzleti ajánlatokkal szemben a |
uufBszebbmenő óvatosság tanúsítandó. Hasonló- j 
képen többször előfordult, hogy egy. s szód ógő 
cégek, melyek tevékenységüket igen gym-. vnu , 
a/"utóbbi időben Londonitól vidéki városokban, i 
mini Manchester, Liverpool, Bradford, G asguw 
stb. helyezték át, német nyelvű köilc. >eii 
utján könnyen száliíható értékesebb áruknál 
meg mintázott ajáiiíattykat kértek, me.ly a|ái.-
lhfokra cégeink mintákat sőt árukat is uu d 
tek, ily módon nem egy esetben érzékenyeu 
megkarosodván, a hazai cégeknek figyelmét
felhívjuk tehát arra, hogy jóhirii angol cégek 
a legritkább esetl>uu fordulnak közvetlenül
külföldi cégekhez, különösen pedig, hogy leve­
lezésükben a legritkább esetben használnak
idegen nyelvet, miért is ajánlatos volna minden 
ily uj közvetlen összeköttetésbe lépés előtt az 
illető cég felől beható tudakozódást beszerezni.

bgbddqbbbbbüööooq
§ Göbölyök hizlalására |
Ej ajánlok 40—42°|0 protein és zsír 
g tart idom mai biró száraz

§ tengeri moslékot.
Q Bármely zalam.egyei állomásra szál- 
p| jitvit waggon vételnél por 100 kg.
Q 17 korona 60 fillér.

B de SORGO ANTAL
Q kereskedő Zalaegei szög.
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I 2^ II szám. Ugyanitt javítások, han- ^ 
t E golások jól, olcsón elfogadjanak. ^

7tttiimtiiluiutuluiiiliiiiiliiinialnii!<

Divatcsevegés.
Amikor meglehetősen n< < y számban muta­

tunk be köpeny- és kabátosruh.;-mintákat, nagy­
részt azokra ez olvasóin!*.rt vondoiiiok, akik a 
szabást-varrást hivatás szerint fí'ik. Nekik 
nagv Segítség a mi iráiiyitáju ik, műkedvelő 

i olvasóinkat meg útbaigazítjuk evvel a divat 
I mindenféle irányáról ezen n téren is. Egyebek- 
j Ih;u n most divatos bíuzsz.-rü kabátforma, a 
j hajtóka és gallérnéiküii ka ál készítése nem 
i nagyon nehéz; ellenben a testhez álló fórfi- 
I hajtókáé kabát megkívánja az ügyys szabó 
5 kezet. A munkát nagyon megkönnyíti, hogy 
I gummizatian fehér vásznai vesznek betétnek. 

De még azt is ttináosolhatjuk, hogy aki maga 
készíti a kabátját, gomblyukat szabóval varras­
son bele és vele vusaltassíi is. Ez. nem növeli 
sokkal » költséget és busás t megéri, mert töké­
letesebbé lesz általa a ruhadarab.

Hogy az uj őszi kabátorruha és köpeny 
mennyiben változott, azt. sokkal jobbau meg 
magyarázzák s. Divat Újság iv pvi, mint tehet­
nek azt mi. Ellenben ez uj őszi szövetekről 
mégis csak nekünk kell beszámolnunk. A 
választék duaabb, mint valaha volt és bár meg 
talajút: ott a régi aeviót és posztót, de az 
ujd>b fajta szövetek mellett mindkettő mégis 

1 háttérbe szőrük Ez- k az uj szövetek leginkább 
I a rsünökkel h-poek meg bennünk*!, hár több 
1 köztük a sötét árny alatti. Mindem kelőit meg

Körjegyzői

nyomtatványok
raktára

UNGER ANTAL ej
könyvnyomdájában |j

és 01
könyvkötészetében gj

j§Í ZALAEGERSZEGEN. Ej
^EnaigtaigBiaigigBigBIgliB

I keli említeni a barna szint minden elképzelhető 
i v ál toza tinin, az arany barnától a sötét Íeíbte- 

harnúig; azután van mindvnlViti árnyalatú barna
1 •« _ í. .4». 47. óu rnruiiíiamilyen a terv $ köti , fali j- óh 

azn.. Naivon divatos a zö’d iti. d
i pivo

B

Dunántúli Mész- és Tégla-
gyárak részvény-társasága

Központi irodája: Sümeg (Zalam.) 
Telefon interurban Sümeg 6. szám.

Levél- és sürgönyeim: Mé«gyárak Sümeg iZala- 
meo-ve) Gyártelepek: Sümeg, Szent-Gal, Ajka, 

r Ugod és Városlődön.
I^giutányosahb beszerzési forrás a legkiválóbb minö-

Végü oltatlan falmészben és meszhydratban

(ivóra éa pontos a-zállitáa bármely mennyiségben én , 
bármely állomásra. Kérjük saját érdekében szük­
ségletének fedezése elölt ajánlatunkat bekérni.

Kartellen kívül

l

rozsda-

I azt!., rs.agyon uiyaios a /,<> .. «
barnával, pirossal vagy k-. ki vi vlvcgyitve. Egy- 
áll alán imgyon Lvdvcltek a többféle rtziuii szálak 
beszövése által nyert i.izonj iuhxnkö/.épsziuek, 
ami célszerűség szempontjából sokk ni inkább 
megfelel viselőruhrámk, mint a nimu egyszínű 
szövet. Afí „ungol-Hevió“, „melanzs aevió* és 
,.kooktís-S(‘VÍók elnevezésű szó vetek lieu a gyakot- 
lutlan szem nemfog a megszokott, seviuva ismerni, 
mert a ferdén szőtt bordák mm . nnyira szembe­
ötlők. Ezek is, meg a kissé mák• e-í jta itamgaiu, 
férfiezövetekhez hasonliisnak, ki■ á1 <-s ruhának 
te hat izeknél szebbet es céiszoiüibet nein in 
igen ajánlhatunk.

Sokkul nehezebbeknek látsZHunk az ugyueve- 
szerü szövetek, amelyek az elmúlt esztendő 
retinájához h .s-miitanai; ne.gyou-; ezchuál kemé­
nyebbek a különféle holdas s;-.öv< lek, niuolyek 
megvannak épvusígg« - sem t 1 L ó 1. okás mintá­
zatban. Mindennél pedig legújabb és talán 
legkedveltebb is: a um.ias szovut. Aimui k>'szült 
mode.llcki-t bőven mulatunk hu m.-i számuuk- 
híui, do b mutattunk már a mull számunkban 
id. E mintás szövtt ■!: k<»zol.t in- találjuk azt 
is, amilyennel a uftjj. »t-yi-nk guznituvája volt 
bevoiiVh. A UgtíVliV.jü! selyemmel van ál szőve 
és nem igen ii-Vuiak fi tiaiosan. A tz.rksságuk- 
mil fogva nem is törnek m g egyél) díszt, mint 
í gy kis t, k*.do bársonyt vagy seiymai.
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4rnái fiatalosabbak az úgynevezett „kompózé“ j 
vetek, amelyeknél mindig két fajta szövet : 

erűi együvé: egy sima, meg egy ennek meg- j 
K,;e -:ás vagy ősi kos kétszínű szövet, mely i 

.észbés métij íne.s: mindenféle vá tozatát teszi 1 
iővé. Hí gy aztán'ki hogyan állítja ös-za 1 

j. ruháját, az tisztán egyéni ízlés dolga. Láttunk j 
o’vat irt, ahol a kabát készült sima szövetből, ;

kockásból pedig az aj és a kabát dísze. De 
>t-het ugv is készíteni, hogy az 
.20veiből varrják és a ke ekésből csak 

hajtókákat.
jjyen kompozéban találunk seviót, finom 

gvapjurtzövetet és posztót is; a posztó leginkább 
teketepirus. feketézőid és feketebarna kockás.

eaés? ruhát sima
gallért

hozzá sok haj a kalap karimája ii kábbh lefelé ] 
hadik és az arcot mélyen beárnyékolja. Ennyit j 
Ízesítőül a jövendő divatról; ki tudja mivé I 
fejlődik, mire kiforr ! ]

A Divat Újság minden hónapban kétszer jelenik \ 
meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre postán | 
való szétküldéssel két korona húsz fillér. Előfizetni j 
legcélszerűbben a kiadóhivatalba intézett postautal- j 
ványon lehet. A Divat Újság kiadóhivatala Budapesten, 
VIII., P.ökk Szilárd-utca 4. számú házban van

MZ IIJ
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ezenkívül még egy hosszuszőrü fekete oibelincsik $
van beledolgozva. Ha még megenni tjük azt, j Tengeri 

Ij()1,v nagvon divatos lesz a fekete-teher koctás ; 
szövet is, ezzel kimerítettük a ruhák szövetét j 
és átt-rhetim < a köpenyek anyagára.

Mindeneke ott meg keli említenünk, hogy j 
mjnden vastag szövet, bár aránylag elég simu- ; 
h'-kouy, nagyon vastag: tják a termetet és csak • 
egyszerű, szűk formák feidoigozására alkalmas, j

bársony vagy bársony szerű j

Piaci áraink:
Búza — — — — — 9*30
Rozs — — — — — 7*—
Áros — — — — — 6 50

— — — — — 6 50
— — — — 9.50

xjofeWx 1 /\ \ a ,? WJsml

—K
V’A—>

50 kilogrammonként.

Fe.eiős szerkesztő: Czebe László. 
Tó.rsszerkesztő: Gürtler István

NYILT-TÉR.
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ilmas bő formák készítésére is. Ezekanyag ausaí

a szövetek mmo mincaza^^ano.-v,
v.r>lvhI.«nvátr. mniv csíkos is, kockás is,

kivéve a valódi
an go boly nos-anyag, meiv
míg a í élés hozzájok van szőve.

Búcsú.
Szeged szab. kir. varos felső keresk. 

iskolájához meg választatván, hirtelen tör-
E.d-'xes e.i sokféle a kalap formája és di»ze, ; tdnő távozásom lehetetlenné teszi, hogy ,

tDf-y v;in ivc''! 18> mf,K közepesen nagy is. Az ; m,n{jeu jóbarátozmól, jó ismerősömtől
, v^zerü neme?-, felbei-, vagy selyempiüssforma j . ,
e-} 5 személyesen vegyek oucsut.

Ez utón mondok tehát nekik — távol- ,
lévő feleségein nevében is — a legszivé-

..difiit, melyet csupán kevés szalag vagy egyt.- >
h ti nagy viráj diszit, vannak nagyon csinos
n ír.tás b; rsöLiíval vagy selyembrokáttal bevont j 
kiírok. Miután bársonnyal es moáréval is be- | lyesebb, a legmelegebb ist&nhozzádot és

kérem őket, tartsanak meg bennünketv ,n -.It, a kalapok meglehetősen nehezeknek ! 
látszanak, nem bírnak hát el túlságosan sok ; 
dis/.t. A kalap teteje kicsi és szűk, miután a .

A Budapesti Asztalos Ipar testület 
védnöksége alatt álló ==

BÚTORCSARNOK
== SZÖVETKEZET - -
mint az Országos Központi Hitelszövet­
kezet tagja Budapest, VIII. József-körut 
28. sz. (Bérkocsis-utca sarkán). Buda­
pest, VIII. kerület Üllő-ut 18. állandó

lakásberendezési kiállítása
továbbra is emlékezetükben.

haj viseiet irt regyou egyszerű és nem keV Elek Márton.

nyitva reggel 8 órától este 6
Belépti díj nincs.

óráig.

KOUARIT-
Ohm CM ti RUGANYOS. VIHAR- DuKltritt BIBOS UIOOTAUO

S2AGTAIÄH FEDÉUENEZ

1

Kapható: Horváth 
Gyula és

Kollarit körlemez
kaucsuk compositióval 
bevont ruganyos vihar- 
biztos és időt álló szag­
talan fedéllemez. — A 
jelenkor legjobb tető­
fedőlemeze. — Tartós.

Régi zsindelytetők át­
fedésére kiválóan alkal­

mas.

Sem mázolni, sem mész­
övei bekenni nem kell.

Imre vaskereskedőnel. Guítmann 
Fia fakereskedőnél Zalaegerszeg.

13

ÍÉ5

lel
lei

m hossza 2

Eladó
szeiitiváui vasúti állomási depóban körülbelül SJ

5*

13 henvei erdő vallalat,
lel

— Közelebbi felvilágosítást ad az ördög- 
Utolsó posta Zalaszentiván.

m
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^ lefiiobb és a legtartósabb drótszálas lámpa
drótszáílai 75^/o árammegfakariiás.
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Kapható vHlanyszerelési üzletekben, Villanyteiepeken es a 
MARYAR S'.EMINS-SCHtlCKERT-MÖVEK-sél. Budasest VI., Terez-koriit 36. Gw-uLzi v*.

: : : ’ *m ‘ - - Ajánlom dúsan felszerelt raktáron levő Különféle

Vadászok figyel
M. kir. lőpor eiárusuás!.

lw.
Megrendeléseit vadászati töltényekre azonnal eszközöltetnek.

vadászfegyvereket, revolvert, ílóbertot í
.. Ö3 hozzá mindennemű vadászati cikkeket. :: ^

M. kir. Hpor plénirtításl!

T n j tt Fává Emlőm fegyverek szakszerű javítását, í,.Elvállalom fegyverek szakszerű jav.taeao p JoMÜl IMC [6^VOTUVeS. h^hálát és a fegyverek ,isztáó,.ar,ásá,. \ 
baruitúsát és a fegyverek tisztántartását.............................. ° . ■ , , , , ,
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Pacocreolln-PE ARSON
különleges angol anyagból előállítva, az orvosi tudomány 

által mint erőshatásu fertőtlenítőszer
mindenütt elismerve,

I a jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítője.
‘J. Szakosított anyagok használata fertőtlenítésnél hatály*I tálán.

Kérdezzük az orvost!
űr udörfer vezértörzsorvos

V’RCuLI.N-PEARSON felöl igy nyilatkozik:

„Ez :,v nemzeigazdasáfli termék“
T-'.ir* Mindenütt kapható!

.\.ríj• in:: értéktelen utánzatoktól éekérjük
kifejezetten

Q Q J pg .

ON-t csakis ilyen ól­
mozott dobozokban.

1
b Csak Pearson-féle készítményt használjunk: 

rACÜUN ME DŐLr.I CREOLIN
1 kg K !*50 (rüh elleni szer) 100 gr 60 f. 1 kg K 2"40

Mindenütt kitüntetve!
2 Utóbbi kitüntetések: Arany érem és tiszteletdij Turin- 

b:m, Drez iában, Brüssel, Rio de Janeiroban.

'
Szombarhelv r. t. város tanácsától.

15674/1913.

Versenytárgyalási hirdetés.
Szombathely r. t. város tanácsa a víz­

művek vízgyűjtő galériájának 8000 koro­
nára előirányzott végleges elzárás! mun­
kálatait 1913. évi szeptember hó 21-én 
délelőtt 11 Órakor a városháza tanács­
termében Írásbeli versenytárgyalás utján 
adja ki.

Felhívja a tanács a versenyezni kívánó­
kat, hotry szabályszerűen kiállított, pecsét­
tel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett 
ajánlataikat: Szombathely r. t. város taná­
csához ,,Ajánlata N. N.-nek, a vízművek 
vízgyűjtő galériájának munkáira“ felírás­
sal folyó évi szeptember hó 21-én dél­
előtt 11 óráig Szombathely r. t. város 
polgármesteri hivatalának iktatójánál köz­
vetlenül vagy posta utján adják be.

Bánatpénzül az ajánlat szerinti érték 
5°j0-a készpénzben vagy bizíositékképes 
értékpapírokban Szombathely város pénz­
táránál a délelőtti hivatalos órák alatt 
teendő le és a letételt igazoló nyugta, 
vagy közjegyzőileg hitelesített másolata 
az ajánlathoz mellékelendő.

Az ajánlat az összes munkákra teendő.
A városi tanács fenntartja magának a 

jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között 
az ajánlott árakra tekintet nélkül szaba­
don választhasson.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig kötelezettségben maradnak.

Tervek, költségvetés, általános és rész­
letes feltételek és ajánlati minta Szombat­
hely városi mérnöki hivatalánál meg­
tekinthetők és megszerezhetők.

A munkálatok a versenytárgyalás után 
azonnal megkezdendők és folyó évi októ­
ber hó 31-ig befejezendők.

Szombathely r. t. város tanácsának 
1913. szeptember hó 4-iki üléséből.

141827(1913.
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Igavonó és haszonállatok, valamint mező- | 
gazdasági gépek és eszközök eladási 1

hirdetése. f
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A lakóesai apátsági uradalom (Somogyvármegye) haszon- m 
bérbeadása következtében az uradalom tulajdonát képező M 
holt felszerelésből az alant részletezett állatok, gépek és eszkö- p 
zök a lakóesai uradalmi pajtás kertben megtartandó nyíl- II 
vános szóbeli árverés utján eladásra kerülnek. Az árverés lg 
a következő sorrendben tartatik meg: $

1. Szeptember hó 16-án reggel 9 órakor (igáslovak 3. 2,
1 éves és választott csikók, félvér mén, fehér ökrök és tinók).

2. Szeptember hó 16-án délután 2 órakor (tarka ökrök, p
tinók, bikák, tehenek é^ üszők). E

3. Szeptember hó 17-én reggel 9 órakor (mezőgazda- 11
sági gépek, szerek és eszközök). @

A kikiáltási áron alóli ajánlatok el nem fogadtatnak és E) 
a vételár azonnal készpénzben fizetendő. Ü

Az eladott állatok és holt felszerelési tárgyak a vételár 
lefizetése után vevők tulajdonába mennek át és az eladó 
uradalom értük semmiféle további szavatosságot nem vállal, | 
megengedi azonban, hogy azok az árverést követő 48 órán L 
keresztül vevők költségére és veszélyére az uradalom területén M 
tartassanak. — Bővebb felvilágosítást az alulírott minisz- m 
terium IX. ügyosztálya (Báthory-utca 12) és a lakóesai kir. m 
közalapítványi tisztség ad. B

Budapest, 1913. szeptember havában. *

A vallás- és közokt. m. kir. Minisztérium.

Fóth Kálmán sk.,
I. o. aljegyző.

Brenner Tóbiás sk.,
polgármester.
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25703/1. 1^13. M. kir. államvasutak. Üzletvezetőség Zágráb.

Pályázati felhívás.
A magyar királyi államvasutak zágrábi üzletvezetőségének területén

több raktárnok, állomás felvigyázó 
szertárnok jelölt állás betöltendő.
Ezen állásokra az intézet oly egyéneket alkalmazhat, kik magyar állampolgá­
rok és a magyar nyelvet bírják, 18 életévüket betöltötték, de 35 évnél nem 
idősebbek, szellemileg és testileg épek és vasúti szolgálatra alkalmasak, bün­
tetlen előéletüek és a középiskolának, illetve ezzel egyenrangú szakiskolának 
negyedik osztályát sikerrel elvégezték. A kezdő napibér 2 korona, esetleg 2 
korona 40 fillér. — Azok ki tényleges katonai szolgálatuknak eleget tettek 
vagy a hadkötelezettség alól felmentettek, ha az álláshoz szükséges gyakor­
lati szakismereteket megszerezték, illetve az előirt szakvizsgákat letették, 1200 
korona évi fizetéssel és megfelelő lakáspénzzel fognak az üresen álló helyek 
számához képest végleges minőségben kineveztetni. — Akik tehát ezen állá­
sok valamelyikét elnyerni óhajtják, erre irányuló kérvényüket a felsorolt fel­
tételeket igazoló okmányokkal együtt a zágrábi üzletvezetőségnek küldjék be.

Zágráb, 1913 évi augusztus hó 25.
Az üzletvezetőség.
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iyl3 szeptember 14 • Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

ff Miszory Beta
S GÉPLAKATOS, ZALAEGERSZEG
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i I-I B
.KEIL-LA KK< jobb móz nincsen
Aszody mondja : ez. a kincsem 
A padló u fény ii 

SOk < >•
Kevés munka, som mi kin,
Barna, vn^v porsziirke sz n,
Fiö-voiined csuk avrn legyen,
Hogv ?7, mindig „KEIL LA Ka6 legyen . 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz, mint a márvány,

Ha teinr „KEIL LAKR-ot veszünk 
S vele mindent jói befestünk, 
Konyhabútor, asztal, szék,
I?t van „KEIL LAK K azursótí, 
Kertibutovt fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
„KEIL-LAKK“-ból van minden sziu 
Kék, piros, zöld-rozmar n.
Szóvá : ház vagy nyári ak,
Mindig legyen ott „KE1L-LAKK

Mindenkor kaphatók Gyarmati Vilmos cégnél. Zalaegerszeg.
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Nagyobb mennyiségű J 
80 kj. fajsúlyú fajtiszta *

Diószegi vetőmag búza»
kapható a Zalalövői 5 
Uradalomba Zalalövö ;

4» «4» A- Jr*.4. .4. ,4 .4»
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-m ír Honi gyártmány!
AlapittatOtt 1886. Legolcsóbb beszerzési forrás

Arany éremmel kitüntetve.

Honi gyártmány

készítettműn kazológéból, villamos fűrész ékülföldi

uti kereszteket, mauzóleumokat, családi sírboltokat. er- |zobroKattálatokat, 01 kfr~
tb. a legmesszebbmenő jóta

% szegélyeket vasrácsoza
felhívniama fontos tényreközönséget ot tor vágyottászolo

i vállalat
Raktáron tartok a legegyszerűbb és a £lentebb felszereléssel láttam el

osabb árban1egjutányk.kek atemetkezési cikoszorúk za tagokés érckoporsó^atlegdíszesebb fa
dékre mérsékelt díjazás mellettat helyben ésátszállításéállításokatQ,^^riiés disztemetkezéseket, hullás

tisztelt
tisztelettel le­kérveárt fogásátgyászolómélyen

szobrász, kőfaragó-mester es 
vállalkozó Zalaegerszeg, Kos

dandár parancsnokság átellenében. ^

0S0 <*o 0^0 0*0 0*0 <*o ofo o<£o »*0 o.
Y Ysp Y f Y ytT '

Wapper Ignác
A magyar királyiTelefon 67
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I ki több évig nagyobb uradalmat ön- | | m
í aííean kezelt, a gazdaság minden § j S
I szakmájában jártas, állást keres §
I október elsejére. f
f Birken Jenő Ságod, u p Zalaegerszeg

a n
H Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna É

és világos söröket hordókban és eredeti töltésű SÍa
palackokban állandóan raktáron tart gj

1 FÜRST SAN DOR §
Q ^ gg
Q Zalaegerszegen. Rakóczi-utca 21. Teiefon 85. A gimnáziuminál szemben n
EX u

m u

§32ara
C4Í5
BŰ

@
É -i' Ö-I' <L-' -"S’11 «Z»<@>«@>>*8» 4B»lt*>> <<1* <@» <<!>><®>H

KKr^SBBaaBBHBBBOD 
U EE h ’egtartósabb iskolaruha H
E felöltő, téli kabát, cipő és Q Ü UJ IPARAG ZALAEGERSZEGEN 1 
g kalap fiuk részére minden g
H nagyságban, nagy válasz- §
|| iákban, tartós minőségben 9
jjä jUtanVOS árakért kapható 3 \ gj| Elvállal: templomi tárgyak készítését, úgymint oltárok, szószékek, szók- ä|
H ^ I -j Y r m r S | rok, stb. Újjáalakításokat bármely stílusban és kifogástalan művészi kivitel- jgs

|tA íműíl I ŰQ I QPOQ S í ^ ben. Antik műremekek korhű és szakszerű restaurálását és utánzását; kép
jfe V vlUllvl Ül VU 1 (11 Ou & 1 gj és tükör keretes: aranyozását, szobrok festését.
g* Zalaegerszeg. Fő*tér. g ||j retes kiszolgálás, oloó arak.

Műterem : Zalaegerszegen, Eötvös-utca 6. szám.

LORENCZ ANTAL
Síé
P
SÉ
&2
siet_*3 s müncheni keresztény művészeti társaság technológiai szakiskolát végzett tagjának egyházi müipar- Qf.}

intézete, templomfest vezet, műaranyozás, szobrászat.
vyr, 

1 Ktfb ijr,Cití

E! Az , Arany Báránnyal“ szemben. S
E

Művészi kivitel, lelkiisme- 
1 SíSk. LíbVi53S
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Kegyelet1 sírőbrabtár ?

ZALAEGERSZEG, KOSSUTH LAJOS-UTCA 23.
S*>1 KEI

Raktáron tart: mindenféle márvány, gránit, labrador, 
szienit, kabro, stb. sírköveket és utszéli kereszteket.

Elvállalja:

családi sírboltok,
mauzóleumok,

úti keresztek, 
szent szobrok,

Oltárok felállítását 

és felvállal építkezési munkálatokat, mindennemű javítá­
sokat jótállás”mellett. :: Kiváló tisztelettel
■gjp _____ ____SIPOSS DEZSŐ vállalkozó, üzlettulajdonos.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen,


